

全球快讯

### 胡锦涛抵澳访问 出席 APEC 领导人非正式会议

新华社北京9月3日电 应澳大利亚总督迈克尔·杰弗里和总理约翰·霍华德的邀请，国家主席胡锦涛于3日乘专机离开北京，对澳大利亚进行国事访问并出席在悉尼举行的亚太经合组织(APEC)第十五次领导人非正式会议。

陪同胡锦涛主席出访的有：中共中央政治局候补委员、中央书记处书记、中央办公厅主任王刚，外交部副部长杨洁篪，国家发展和改革委员会主任马凯，商务部部长薄熙来，中央政策研究室主任王沪宁，商务部副部长易小准，胡锦涛主席办公室主任陈世炬，外交部副部长助理崔天凯和外交部部长助理何亚非。

### 美朝会谈达共识 朝同意解决核计划与 核设施“去功能化”问题

新华社日内瓦9月2日电 (记者 刘国远)为期两天的美朝双边工作组第二轮会谈2日在这里结束。美方首席代表、助理国务卿希尔在随后举行的记者招待会上说，朝鲜已同意在年底前全面申报其核计划并使所有核设施“去功能化”。

但是在记者会上，希尔不愿就美方采取何种行动来补偿朝鲜的弃核行动作详细说明，也不愿明确表态美方是否考虑把朝鲜在支持恐怖主义的国家名单中去除。他只是说，双方就这些问题进行了很好的讨论，他还将与美国政府和六方会谈其他方进行磋商。

金桂冠说，在会谈中，美方也表达了向朝方提供政治和经济补偿意愿，政治补偿意味着改变对朝政策，经济补偿则包括能源、电力等方面的援助。

### 孟加拉国前总理被捕 任职期间涉嫌腐败

新华社达卡9月3日电(记者 黄亚男)孟加拉国前总理卡拉达·齐亚因受腐败罪指控而于3日早晨在首都达卡的住所被警方逮捕，与她一同被捕的还有其次子阿拉法特·拉赫曼。

孟加拉国反腐委员会指控卡拉达在担任总理期间滥用职权，在未招标的情况下指定其子阿拉法特的公司承包达卡及东南部港口吉大港集装箱仓库建设项目，为此给国家造成近100亿美元(约合1.4亿美元)的损失。

法赫丁·艾哈迈德领导的孟看守政府自今年1月12日上台以来，大力打击腐败，已有约200名前政府部长和议员因涉嫌腐败被捕。

下图：9月3日，卡拉达·齐亚到达达卡的一个法庭向支持者挥手。新华社/路透



### 丹麦首都发生骚乱 63人被捕

新华社专电 丹麦首都哥本哈根9月2日早间发生骚乱。数百名年轻人示威者在街头放火、烧车、砸商店橱窗。警方已逮捕63人。

骚乱当天早晨发生在哥本哈根的内尔雷布罗区。前一天晚上，数百名年轻人聚集在6个月前被拆除的“青年之家”旧址周围，以示示威方式举行“纪念”活动。

但到2日凌晨，局势开始失控。一些人纵火点燃路障和停在路边的汽车，砸破商店和银行的玻璃，并向维持秩序的警察投掷石块。警方则动用催泪瓦斯驱赶骚乱者。

警方逮捕了63名示威者，一名警察在冲突中受伤。



### 黎军攻占巴里德河难民营

9月2日，黎军方宣布，在经过3个多月与“伊斯兰法塔赫”武装分子的激烈交战之后，黎政府军于当天下午完全攻占了巴里德河难民营。新华社/路透

# 连曝丑闻 日本新农相辞职

## ●安倍内阁遭打击 ●前环境大臣若林正俊将接任

据新华社专电 日本农林水产大臣远藤武彦就其担任理事长的农业互助协会谎报人数冒领保险金的问题，9月3日向首相安倍晋三提交了辞呈。日本政府宣布，前环境大臣若林正俊将接任农林水产大臣。

据日本媒体报道，虽然远藤此前在1日的记者招待会上否认辞职，但由于内阁官房长官与谢野馨等官员均敦促其辞职，远藤最终在任职仅7天后被事实上撤换。

### 不正当冒领保险金

提出辞呈后，远藤在农林水产省召开记者招待会，就辞职理由表示：“不正当地冒领保险金的行为损害了大臣的严肃中立形象，而且事前也没有向首相汇报。我辞职为的是避免此事损害国民对农业行政的信赖。”此外他还透露，他此前在首相官邸向安倍表示：“辜负了您的期待，发生了这种完全不应

该发生的状况。对此我诚心表示道歉，并希望能够辞去现有职务。”

远藤担任理事长的“置赐农业互助协会”(位于山形县米泽市)在农作物遭遇霜冻后可获得的农业互助保险金问题，以虚报加入者等手法从政府处冒领了115万日元(约合7.5万元人民币)保险金。

### 外务政务官也辞职

内阁官房长官与谢野馨在3日上午举行的记者招待会上宣布，将由前环境大臣若林正俊接任农林水产大臣一职。

此外，承认曾在政党支部政治资金收支报告书上重复登记发票的外务政务官坂本由纪子也辞去了现有职务。

9月2日中午，与谢野馨与自民党干事长麻生太郎举行会谈，一致认为应尽快收拾因远藤和坂本引发的尴尬局面。当天夜

里，与谢野分别同远藤和坂本会面并敦促他们辞职。

### 安倍政权面临考验

日本媒体分析说，安倍新内阁于8月27日诞生，刚过7天便有成员辞职，这给安倍内阁造成了巨大打击。在野党准备在9月10日临时国会上严厉追究安倍的任命责任，安倍政权正面临着严峻考验。

### 农相成了烫手山芋

共同社9月2日说，农相一职简直成了吞噬大臣美梦的“黑洞”。日本媒体透露，远藤当初被任命为农相后的感想是，“就讨厌农相这一职位”。

农相成为“烫手山芋”，主要有两个原因。一方面是此前两任农相闹出丑闻，使这一职位容易成为舆论的风口浪尖；



另一方面与日本的农业政策改革相关。由于日本正在与世界贸易组织(WTO)交涉农业自由化问题，任何让步势必得罪农业人口，而农村是自民党历次选举的大票田。远藤讨厌“农相”，正是担心因此失去自己的选票。

此外，长期以来，自民党内“农林族”议员和农林水产省与各地农业组织有千丝万缕的利益关系。不当大臣可能没人关注，一旦当上大臣，过去种种“猫腻”就有曝光之虞。远藤的丑闻就是鲜活例子。

上图：9月3日，远藤武彦在东京举行的记者会上神情沮丧。新华社发



### 中俄联合 演习反恐

9月2日，在莫斯科郊外的俄罗斯内务部内卫部队独立作战师营区，中国军人向俄罗斯军人介绍中方武器装备。当日，中俄“合作-2007”联合反恐演习在莫斯科拉开序幕，中俄双方分组参观了对方的装备。这次演习是根据上海合作组织宗旨和中俄两国内卫部队有关协议，针对国际恐怖组织而进行的。正式演习为期3天，分为联合筹划、展开作战部署和实施联合作战行动三个阶段。新华社发

## 波兰颠倒屋 弄晕参观者

### 旨在提醒人们维持世界平衡

今年夏天，数以万计的游客聚集到波兰北部小镇希姆巴克，慕名前来观赏一座与众不同的房子。这座房子构造完整，装修得当，唯一的不同，是上下颠倒。

这座奇特的颠倒屋，是波兰艺术家丹尼尔·恰佩夫斯基的又一抓人眼球之作。

### 令人晕眩

前来“颠倒屋”参观的游客往往花上数小时排队，最终等来的却是进入屋中的晕眩感。

据英国《每日邮报》9月2日报道，在颠倒屋中，天花板变成地板，家具都悬挂在上方。为了达到更奇妙的效果，建造者不仅把房屋上下颠倒，还将它倾斜。所以游客围绕建筑步行几秒钟，就会立即感到晕眩不已。

游客约安娜·奇恩奇克参观时必须手扶着墙才能保持稳定。她说：“这是我第二次来，但还是觉得很糟糕。你进来后必须过半个小时才能适应这种环境。我甚至不能说话，因为说话会让我感到更晕。”

尽管参观时的滋味并不好受，但颠倒屋还是吸引了上万游客前来参观体验。仅今年夏天的一个周日，参观人数就达到6000人。

### 作者其人

这座奇特的颠倒屋的作者是波兰艺术家、商人丹尼尔·恰佩夫斯基。他创作这座颠倒屋是为了提醒人们不要忘记那些“与人道主义相违背的行为”。

他认为：“人类的某些行为破坏了这个世界，所以只有人类可以把它修复。”他在颠倒屋中展示了许多波兰画家的作品。作品主题是恐怖主义、日本广岛原子弹爆炸、海啸、饥荒、贫穷等，描绘了世界的不平衡状态，提醒人们必须有所作为才能拯救世界。

颠倒屋历时114天修建完毕。和恰佩夫斯基公司创作的其他建筑一样，颠倒屋也由木材建成。一般而言，木制房屋只需21天就可完成，但由于颠倒屋的特殊眩晕效果，工人们经常被墙体的奇怪角度弄得晕头转向，所以他们在里面每工作3小时就必须休息1小时。

### 并非唯一

波兰的这座颠倒屋引起了世人的关注，不过世界上的颠倒屋并非仅此一座。

美国佛罗里达州有一座名为“诺曼·约翰逊颠倒屋”的房子，被用来指示来往车辆驶入当地一家高尔夫度假村。这座房子配有一个上下颠倒的车库，里面“停放”的汽车当然也是从头顶悬挂下来。房子里有悬挂着的家具，大小和真家具一模一样；这座颠倒屋还对外出租房间。

除了美国，俄罗斯、日本也都有上下颠倒的房子。中国重庆的洋人街上有类似的颠倒建筑。奥地利维也纳一家现代艺术博物馆顶部还展出一座由澳大利亚艺术家乌尔姆设计的颠倒房屋。

(夏璐怡 新华社特稿)



## 布什！

### 接受采访“大话”过去、未来和现在

## “我靠着上帝的肩膀哭泣”

《纽约时报》说，布什其实不缺钱，他的身家估计有2100万美元。

布什的第二个梦想是在得克萨斯州的达拉斯置一个“安乐窝”。在那里，他打算创立一个“神奇的自由研究所”，继续在全球推广民主。至于眼下，布什告诉德雷珀，“我在盯着9、10月”。因为接下来两个月是评估增兵伊拉克效果的关键时期。他说，效果好的话，能让总统候选人对继续驻兵感到“宽心”。

### 对历史评价比较落莫

提到历史地位，布什对自己现在“不得人心”也心知肚明。在今年5月最后一次采访中，布什说，“最受欢迎”是坚持自己战略决定的“自然结果”。

### 躲不过的伊拉克问题

伊拉克战争是布什躲不过去的话题。在提到入侵伊拉克的决定时，布什说，表面上是“大家坐下来集体决定”，但“真正能作出决断的只有一个人，那就是总统”。布什承认，占领伊拉克初期，美国的

一个“主要失败”是解散了萨达姆·侯赛因的军队，“解散政策本意是想让伊拉克军队保持纯正，但这事没有发生”。

### “我流的泪比你想象中多”

德雷珀还提及了布什在采访中的一些趣事。他说，布什一方面告诉助手，与德雷珀的对话“毫无意义”，一方面却非常在乎。访谈中，布什有时会叨一根雪茄，但不点火；有时会兴冲冲地驱赶房间里的小虫子；有时会把腿搁在桌子上；有时还提醒德雷珀，哪些内容是“重点”，“这本该死的书可别出错”。

布什还时不时流露出身为总统的“孤独感”和“悲哀”。德雷珀对布什说，他感觉总统先生“没有一个可靠在上面哭泣的肩膀”，布什回答说，“当然有，我可以靠着上帝的肩膀哭泣”。

在提到战争伤亡时，布什说：“我不敢打赌，作为总统，我流的泪比你想象中的多。”(冯武勇 新华社特稿)

上图：布什身为总统也有“孤独感”和“悲哀”。新华社发

## 德拟建世界最大金字塔

### 千百万人骨灰铸塔身 20年后高度可达150米

### 挑战最高金字塔

根据初步设想，筑塔用的混凝土石块约1立方米大小，塔身设计高度为488米，届时这座世界最宏伟“金字塔”必然令现高136.5米的胡夫金字塔相形见绌。

不过，这座集体墓穴何时能完工却很难说，据估计，塔身高度在20年后可能达到150米左右。

### 技术可行性获肯定

提出这一项目的专家小组目前已经获得6.1万英镑的国家资助，用于对项目的可行性进行评估。德国魏玛大学已经证实了工程在技术上的可行性，并且正在向建筑界征集建设方案，由荷兰建筑师科尔哈斯领导的国际评审小组将从中选出中标方案。

据悉，如果一切顺利，工程明年将在德国萨克森—安哈尔特州德绍小城附近开工。

据新华社专电 在古代埃及，金字塔曾是法老和王后的私家陵墓，如今德国人将向这一专利发起挑战，他们打算建造一座世界上最大的金字塔，为千百万人提供安息之所。

### 700欧元可“入住”

据英国《星期日电讯报》9月2日报道，这座庞大的坟墓被构想者称为“我们大家的纪念碑”或“人民陵墓”。如果希望在身后“入住”其中，只需要缴纳700欧元，死者的骨灰盒就会被嵌入一块混凝土巨石中，用于建塔。

这一计划的构想者之一、德国经济学家延斯·蒂尔表示，金字塔向所有人开放，并且购买一席之地费用是普通人负担得起的，据悉，已经有来自世界各地的数百人为自己预定了一块“巨石墓”，如果额外再缴纳一笔费用，石墓还可以根据个人要求进行修饰和雕刻。



### 全球最大客机亮相亚洲航展

9月3日，一架空中客车A380型客机两度低飞掠过繁华的维多利亚港，为首度在香港举行的“亚洲国际航空展览会暨论坛2007”进行飞行表演并揭幕。新华社发